

點亮光明 消災祈福

——日本道本道院祈福法會報導

◎ 林文彬

編按：林文彬教授定居於日本沖繩，這次特地前往道本道院參與法會，並作此篇心得分享本刊讀者，特此感謝。

2011年3月27日，日本熊本縣道本道院舉行一年一度祈福法會。祈福法會去年開始舉辦，今年已經是第二屆了。為了全力支援法會，遠從高雄來的林秀玉點傳師、張添福講師夫婦、蔡姿琳、蔡姝金、林美連、林秋梅以及徐淑真講師……等等諸位前賢也不辭辛勞地趕來指導。

依照過去的方式，今年除了祈求全家平安的法會之外，原該有舞龍舞獅、張燈結綵等各式慶祝活動，以便讓所有與會人士有一個溫暖、美好的回憶。但是，正當主辦者在精心策劃之時，3月11日卻發生日本地震史上最

大的東日本大震災。因此，林秀玉點傳師、黃野梨圭點傳師以及黃野健道壇主作出了決定，將此次法會定位改成——為東日本大震災受難災民消災祈福，並定名為「點光明燈・消災祈福法會」。除了取消舞龍舞獅等餘興節目之外，裝潢布置一切皆以簡單樸素為主，連祭拜用的壽桃也由紅色改為白色了。

法會當天上午，由張添福與蔡姝



▲ 道本道院。

金兩位講師講述專題。張講師以「修先天福與後天福並重」為題，深入淺出地闡述兩者實踐的要領。而蔡姝金講師也以說故事的方式講述：只要有恆心，即使是小力量也可以完成驚人的事業。兩位講師巧妙地引用經典做為近代人修身養性的規範，讓我們這些終日在生活中奔波忙碌的與會者如同發現了世外桃源一般，彷彿置身於無憂的大自然中，感受到心靈的祥和與寧靜。現場擔任口譯的是黃野壇主的女兒黃野小姐；講師們講的道理透過在日本土生土長的黃野小姐生動又貼切地翻譯，讓在座所有的日本人莫不感受深刻。從他們的表情就可看出：講師的法雨已深深地滋潤每個人的心。

下午法會開始，一百多位的參拜者排著隊，一一獻上鮮果壽桃。接著分別由末松多惠子女士與中山慶



▲ 獻上鮮果壽桃。

生壇主引導念唱《心經》和《彌勒真經》，為東日本大地震受難災民消災祈福。直到傍晚，大家在莊嚴肅穆的禮儀中完成了這項非常有意義的活動。而最令在場日本人感動的是：由林秀玉點傳師發起的台灣道親賑災樂捐運動，雖然現場只有幾位台灣道親，卻捐出了十多萬台幣，當場就交給當地的政府機關。

這次日本發生震災後，台灣全國上下（包括政府與民間）都發揮了人飢己飢的精神，慷慨解囊、捐款救助。這些消息日本道親雖早有所聞，但是在這會場上，一百多位日本人親眼看到林點傳師及台灣道親們的義行，更證實了台灣人的愛心，讓與會者感動不已，因而全程掌聲不斷。為此，熊本市花園町町長、婦女部部长均紛紛趕來致謝，也讓台日友誼更加鞏固。



▲ 林秀玉點傳師與筆著合影。



▲ 與紀會長(中)攝於「益城鄉村俱樂部」內媽祖廟前。

在此特別要提到一位當地的華僑道親——幾十年來不遺餘力支持道本道院的紀伊進會長。紀伊會長與黃野壇主同樣出身於台中縣大甲鎮，十幾歲就遠赴東瀛。由於他靈活的生意手腕與誠信的精神，於第二次世界大戰後，很快的在日本建立了龐大的事業和累積無數的財富。目前除了在日本熊本市最繁華的商業鬧區「上通町」與「下通町」擁有為數甚多的商業大樓與建地外，也經營一家佔地百萬坪的高爾夫球場——「益城鄉村俱樂部」。在所有旅日台灣人事業家當中，他可算是最成功的一位。

紀伊會長的球場是九州島離熊本市區最近的高爾夫球場；場內十八洞，每洞面積寬達一萬坪。他更斥資5千萬台幣鑿了一座水質相當好、深達1200公尺的溫泉井，供來此打球的貴賓泡浴。球場啟用以來，日本與世界各國的政商名流經常匯集於此交流與休閒，在日本

全國具有相當高的知名度。

第二天，我們去「益城鄉村俱樂部」拜訪紀伊會長。他一點架子都沒有，非常親切地為我們準備了一間貴賓室，並供應茶點，讓我們倍感溫馨。在交談中，87歲高齡的紀伊會長以他個人的人生經驗表示：「照顧身體與照顧家庭最為重要。」讓我們上了一堂寶貴的生命哲學。我們在會長熱忱招待下，大家自由在櫻花盛開的寬廣球場內散步，也去大浴室泡溫泉，度過了非常愉快的一天。

紀伊會長為人急公好義、見義勇為；由於他貢獻社會的功績顯著，因而受到日本政府的肯定，曾獲日本天皇親自頒發「黃綬褒章」予以表揚。

從零開始，到現在能夠年年舉辦盛大的法會，過程中的種種辛酸，真不是外人所能體會的。但是，其中必定有黃野梨圭點傳師、黃野健道壇主們點點滴滴的努力，以及林秀玉點傳師、張添福講師等……許多前賢千里迢迢，趕來幫忙與指導，才能有今天的成果。雖然黃野壇主經常謙虛地表示：這一切都不是人的力量。但是他們傳正道、肯犧牲、廣結善緣的精神，應該是讓開荒成功的重要因素吧！